
Ata da 9ª Reunião Ordinária do Comitê Distrital da Reserva da Biosfera do Cerrado.  

No dia 11 de junho de 2019, a partir das 14h, realizou-se a 9ª Reunião Ordinária do Comitê                  
Distrital da Reserva da Biosfera do Cerrado - CDRBC, com a presença dos membros Rosângela               
Corrêa e Cristiane Gomes Barreto, da Universidade de Brasília; Carlos Bomtempo, do Conselho             
Comunitário da Asa Sul; Robson Cardoso, da PMDF, Marcus Paredes e Renato Prado, do              
Ibram; Fernando Rocha, da Embrapa Cerrados; Mércia Paiva, da Secretaria da Educação;            
Raquel Milano, do Instituto Oca do Sol; Mônica Veríssimo, do Fórum das ONGs; Rafael Prata               
Rodrigues, da Secretaria de Agricultura; Marília Cerqueira, Letícia Carvalho e Adriana           
Mandarino, da SEMA; Romualdo da Cruz dos Reis, do Instituto Brasil Verde Sustentável; Ana              
Raquel Gomes Faria, da Fundação Jardim Zoológico; Regina Fitipaldi, da Fundação Cidade da             
Paz; Maria José Monteiro, da Associação das Chácaras Unidas Gonçalo Alves – Uniágua; Lúcia              
Helena F. Moura, da Secretaria de Desenvolvimento Urbano; Devanir Rodrigues, da Solar da             
Águia Turismo Rural e Eventos. A Secretária Executiva da SEMA, Marilia Cerqueira, pediu a              
palavra e relatou a transição do Governo do Distrito Federal e as dificuldades de pessoal para a                 
execução de trabalhos na Secretaria, esclareceu que está buscando recupar a memória dos             
diversos Conselhos e inclusive os documentos referentes à RBC-DF, que serão inseridos no no              
site da Secretaria. Informou que será solicitada formalmente às instituições participantes do            
Comitê a ratificação dos membros atuais ou a indicação de novos membros. (1) A professora               
Rosângela Corrêa relatou aos Conselheiros a comemoração do 2º aniversário do Museu do             
Cerrado, no dia 19 de junho próximo, na Faculdade de Educação da UnB; a professora Cristiane                
Barreto relatou a iniciativa do Programa “Ciência e RBC-DF” da UnB, que visa montar um               
observatório das pesquisas relacionadas à RBC. (2) Definição de calendário para as reuniões no              
ano de 2019, a serem realizadas no CDS/UnB: a) Oficina do Plano de Ação da RBC: 09 de                  
agosto, das 8h às 18h; b) 03 de setembro, às 14h; c) 08 de outubro, às 14h; d) 05 de novembro,                     
às 14h. (3) Informe da I Oficina da Reserva da Biosfera do Cerrado no DF, ocorrida em 06 de                   
novembro de 2018, apresentado pela Profª. Mônica Veríssimo, com histórico da publicação dos             
planos internacionais da Reserva da Biosfera e a situação atual quanto à elaboração do Plano de                
Ação da RBC-DF. (4) Foi formado Grupo de Trabalho, com a Profª Mônica Veríssimo e os                
representantes do IBRAM, ICMBio e IBGE, para organizar a Oficina relativa ao Plano de Ação               
a ser discutido em 09 de agosto próximo. (5) Foi sugerida pela Profª. Rosângela a formação de                 
outro Grupo, relativo à comunicação social, do qual participarão, além da UnB, o Jardim              
Zoológico, a Secretaria de Educação do DF, o IBRAM e o IBVS. (6) Foram definidos os                
integrantes do Programa “Ciência e RBC-DF”, Oca do Sol, IBVS, e Uniágua. (7) Maria José               
Monteiro informou a falta de gestão na região do Tororó e demandou umamaior atuação da               
RBC. (8)Foi solicitada uma maior divulgação quanto à natureza da RBC, seus objetivos e suas               
finalidades. (9) A SEMA fará consulta à sua Assessoria Jurídica sobre a proposta de Regimento               
Interno do CDRBC. (10) A eleição das Secretarias Executiva e Administrativa da CDRBC ficou              
para a próxima reunião do Comitê. Às dezesseis horas e cinquenta e dois minutos foi encerrada                
a reunião. Apresente ata será lida e aprovada por todos na próxima reunião do Comitê. 


